

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не на высоте поставленных задач

Проволочно-штрипсовый цех одним из первых на заводе досрочно выполнил годовой план. Именно это предвещает особые повышенные требования к партийной организации штрипсовиков, работа которой, к сожалению, является далеко не на высоте поставленных задач. Ее руководители стоят в стороне от той огромной работы, которая развернулась в эти два месяца на прокатных станах.

В кабинете секретаря партийного бюро т. Куряпина не бываетлюдно, как, например, в кабинете тов. Потатурина — секретаря партбюро коксохимического цеха. К тов. Куряпину редко заходят за советами. Его воля, настойчивость не чувствуются в цехе. У него нет живой, широкой инициативы. Он не приложил усилий, чтобы партбюро было работоспособным, дружным и единым в проведении принятых решений. В результате ни одно хорошее начинание не доведено до конца. Плана работы у партбюро нет. За семь месяцев состоялось всего лишь четыре партийных собрания. Рост партийных рядов недостаточен. За девять месяцев в кандидаты и в члены ВКП(б) принято всего девять человек.

Партийно-массовая работа в общем предоставлена самотеку. Агитаторы в сменах и бригадах работают слабо. Политинформации по вопросам текущей политики не проводятся. Просторное и светлое помещение агитпункта имеет жалкий вид. Годные стены, в беспорядке разбросанные плакаты, плохо оформленная витрина стеновой газеты не располагают к работе. В цехе нет плакатов, бюллетеней, указывающих борьбу рабочих и инженерно-технических работников за досрочное выполнение годового плана. Замечательный опыт передовиков не становится достоянием всего коллектива цеха.

Партийные группы работают настолько слабо, что их влияние не чувствуется. И это потому, что партийное бюро партгруппами не руководит. Секретарь партбюро тов. Куряпин не оказывает конкретной помощи партгруппам в их работе.

Подготовкой к выборам в Верховный Совет партбюро по-настоящему не занимается. Работы непочтатый край. В цехе много молодых рабочих, которые впервые будут принимать участие в выборах.

Повышением идейно-политического уровня коммунисты занимаются недостаточно. Партбюро этим важнейшим участком работы также руководит слабо. Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» занимается от случая к случаю и посещает его неохотно. Так, коммунисты тт. Ляхустов, Щербина и Чернышда занятия кружка посещают редко.

В цехе много молодых рабочих, они нуждаются в серьезной помощи в освоении своей специальности. Массовая политическая работа среди молодых рабочих проводится крайне недостаточно. Комсомольская организация не пользуется авторитетом и влиянием среди молодых рабочих цеха. На глазах партийной организации произошел развал комсомольской работы. Вместо принятия серьезных мер по укреплению комсомольской организации партбюро поддерживает таких руководителей, которые скомпрометировали себя на комсомольской работе.

Единственная общецеховая стенная газета выходит нерегулярно. Редактор тов. Литвинов, не получая поддержки и помощи со стороны партбюро, не проявил должной настойчивости, чтобы наладить регулярный выпуск стеновой газеты.

Одной из причин низкого уровня партийно-массовой работы является чрезвычайно слабая партийная дисциплина. Не выполняются самые элементарные основы устава партии. Коммунисты тт. Щербина и Галкин партийные взносы не платили с марта. Это неслучайно. У т. Щербины имеется нездоровое настроение, и это несколько не трогает секретаря партбюро тов. Куряпина.

Не лучше обстоит дело и с выполнением партийных поручений. Руководитель агитколлектива коммунист Аятонов не проводит семинары агитаторов, работающих в цехе, не оказывает им повседневной помощи в работе.

Руководитель агитколлектива тов. Демичев не только не руководит работой агитаторов на избирательном участке, но даже в течение месяца ни разу не побывал на избирательном участке.

Вошло в привычку объяснять невыполнение партийных поручений занятостью на производстве. Секретарь партбюро тов. Куряпин не борется против этого нездорового настроения. Он не воспитывает членов партбюро и всю парторганизацию в духе строгой ответственности за выполнение партийных поручений.

Критика и самокритика в партийной организации не в почете. Партийные собрания проходят вяло. Даже партсобрание, где обсуждалось решение Сталинского РК ВКП(б) о работе партийной организации, прошло на низком политическом уровне.

Коммунисты, руководители цеха, не чувствуют твердой воли и инициативы со стороны тов. Куряпина, мало считаются с мнением партийной организации, не являются активными участниками в проведении хороших начинаний и решений партбюро.

Следует надеяться, что коммунисты проволочно-штрипсового цеха найдут в себе силы и по-большевистски ликвидируют серьезные недостатки в партийно-политической работе.

Г. ПЕТРОВ.

Школа комсомольского актива

Для повышения политического уровня секретарей комитетов комсомольских организаций цехов при заводском комитете комсомола 17 декабря 1945 года организована школа по изучению Краткого курса истории ВКП(б). Школу посещает 54 человека. Для слушателей будут проведены лекции на литературные, научные, исторические темы и лекции по практике комсомольской работы.

Лекции и семинарские занятия по истории партии проводит лектор заводского

партийного комитета тов. Соловьев. Занятия и семинары проходят активно и организовано. По всем интересующим вопросам устраиваются консультации. Уже проведено три занятия. Изучена первая глава и один раздел второй главы Краткого курса истории партии. На последнем занятии была прочитана лекция: «Энергия атомного ядра».

М. АБРОСИМОВА — заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ.

Литература для сталеплавильщиков

Научно-техническая библиотека комбината в помощь подручным сталеваров мартеновских цехов составила рекомендательный список литературы по следующим разделам:

1. Шихта и шихтовка.
2. Устройство мартеновской печи.
3. Процесс варки стали.
4. Техника безопасности при работе у

мартеновских печей. Всю рекомендованную литературу можно получить в технической библиотеке мартеновских цехов (филиал НТБ), при школе технической учебы. Библиотека работает по понедельникам, средам, пятницам с 12 до 6 час. веч., вторникам, четвергам и субботам — с 3 до 6 час. веч. Науч.-технич. библиотека.

По следам наших выступлений

„Строго экономить цветной металл“

Под таким заголовком от 8 декабря 1945 года в нашей газете была помещена статья, в которой сообщалось о том, что некоторые цехи нашего комбината не экономят цветной металл.

Начальник мастерских цеха проката тов. Носовко сообщил редакции, что в

цехе на всех сменно-встречных собраниях обсужден вопрос об экономии цветного металла — ценной цветной стружки.

Сейчас в цехе начали применять пологи и сделали специальные шпильки, задерживающие разлетающуюся из-под реза металлургическую стружку.

Рационализаторы — Родине

На всех участках труда металлургов подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вносит оживление и патристический подъем. Трудиться лучше, отдавать все силы и способности любимой Родине — вот что стало основным стремлением советских патриотов.

Поэтому металлурги стремятся рационализировать свой труд. Рационализаторы копрового цеха шли наряду с передовыми стахановцами комбината и задание по рационализации производства в 1945 году выполнили на 126 процентов. Внедрение рационализаторских предложений дает цеху 470 тыс. рублей годовой экономии.

Первое место среди рационализаторов цеха занимает начальник огнерезного участка тов. Кудрицкий. Он изобрел кислородный редуктор новой конструкции. До сих пор редукторы были литыми, малейшее повреждение выводило их из строя, так как ремонт был сложным. Тов. Кудрицкий смело разрешил задачу — сконструировал составной редуктор из деталей, выточенных на токарном станке. Изготовление его крайне просто, доступно

каждой мастерской, производительность же — значительно выше. В год редуктор этой конструкции даст экономии до 266 тыс. рублей.

Существенным тормозом в работе американского копра было обледенение троллей. Прекращалась подача тока, кран не работал. Старший электрик тов. Егоров усовершенствовал токоприемники, придав им форму, облегчающую рельс с трех сторон. При обледенении одной или двух сторон рельса контакт с токоприемником не нарушается.

Помощник начальника цеха по оборудованию тов. Калиниченко осуществил предложение, позволяющее удлинить в четыре раза срок службы шестерен кра «Индустриал». В год это даст экономии около 15 тыс. рублей. Механик американского копра тов. Скорок внес предложение по техническому усовершенствованию редуктора крана «Коваль». Это устраняет аварии и простои, вызываемые разрушением подшипников.

А. ЛЕЯЧУГ, инженер копрового цеха.

За безопасные методы труда

Анализ происшедших в цехах завода несчастных случаев показывает, что большее число из них происходит из-за грубого нарушения элементарных правил безопасности рабочими и инженерно-техническими работниками.

Недавно на ПВС-2 произошел несчастный случай с дежурным электротехником Малько и помощником цитрового Бочина. И Малько и Бочина знали хорошо правила безопасности, но их не выполняли.

Выплавщик чугуно-литейного цеха Хасанов при выпуске металла из выплавки работал без очков, и ему брызгами металла обожгло глаз.

Бригадир электриков мартеновского цеха № 3 Болотов при юмине перегоревших ламп не укрепил деревянную лестницу. Лестница опрокинулась, и Болотов ушиб левую руку.

Причина таких случаев кроется в том, что отдельные начальники цехов и участков в вопросе техники безопасности внимание уделяют лишь формальной стороне дела. «Мы проинструктировали рабочих, у нас имеются расписки рабочих в знании правил техники безопасности», — говорят они. Рассуждая так, многие из руководителей не замечают грубых нарушений правил техники безопасности, которые происходят у них на глазах.

В цехах комбината проделана большая работа по обучению всего персонала безопасным методам работы.

Наряду с дальнейшим обучением персонала главным сейчас — систематически проверять на каждом рабочем месте, как выполняются правила техники безопасности.

Директор комбината тов. Носов издал приказ, запрещающий выплачивать премии руководителям цехов и участков, где имеются нарушения правил техники безопасности и где не достигнуто оговоренное правомерие. В этом же приказе предусмотрена выдача премии рабочим и инженерно-техническим работникам, которые ведут борьбу с нарушителями правил техники безопасности.

На нашем комбинате, оснащенном новейшей техникой, можно и должно работать без несчастных случаев. Культура труда, которую мы обязаны внедрять, несовместима с авариями и травматизмом.

Создать условия для высокопроизводительной и безопасной работы и систематически пресекать случаи нарушения правил техники безопасности — вот на что руководители и рабочие должны обратить самое серьезное внимание.

И. БЕРГ, начальник отдела техники безопасности.

СПОРТ

Закончился профсоюзно-комсомольский кросс

Закончившийся профсоюзно-комсомольский кросс прошел при активном участии молодежи нашего завода. В кроссе приняло участие 6317 молодых металлургов, из них около 3500 комсомольцев.

Особенно хорошо провели подготовку к кроссу комсомольские организации основного механического цеха (комсорт тов.

Боханов), ЖДТ (комсорт тов. Соколов и физорг тов. Куртаев), отдела организации труда (комсорт тов. Бушкова), дворового цеха (комсорт тов. Поджарский). Они обеспечили наибольший выход лыжников.

Лучших показателей по времени и сдаче норм достигли лыжники основного механического цеха.

К новым достижениям

От брата, гвардии подполковника, в июне прошлого года я получил письмо. «Продолжаешь ли ты нашу традицию? — писал мне брат. Почему не пишешь о своих успехах в спорте? Помни, что я и наша сестра были чемпионами Донбасса по легкой атлетике. А физкультура — дело хорошее. От Москвы до Берлина дошел я, перенося всякие трудности. И в этом большая заслуга физкультуры и спорта». Физкультурой я не занимался. Стыдно стало мне, когда брат написал об этом. Что я ему отвечу?

В этот же день я записался в спорт-общество. После работы шел на стадион и регулярно занимался бегом, прыжками, метанием гранат. В городских соревнованиях показал неплохие результаты. В Челябинске я занял пять первых мест по области. Это дало мне право участия в соревнованиях в гор. Свердловске на первенство легкоатлета Урала. Я много и упорно тренировался. Вот здесь смогу доказать брату и сестре, что не забыл успехов нашей семьи и продолжу их. Мне присвоили звание чемпиона Урала в 1945

году по легкой атлетике. Теперь я смею написать брату, что занимаюсь спортом.

У меня была мечта — увидеть Москву. И она сбылась. Я проходил по Красной площади, смотрел на Кремль, и мое сердце наполнялось гордостью. В Киеве добился еще лучших результатов. А дома ждала меня радость — приехал в отпуск брат. Он уже знал о моих победах, поздравлял и благодарил за достижения в любимом спорте.

Сейчас я учусь в физкультурном техникуме, а по окончании его поступлю в институт физической культуры.

Радостным и хорошим был для меня 1945 год. Так же радостно начался и новый, 1946 год. Я ожидаю в этом году много хорошего. Ведь 10 февраля я буду голосовать впервые. Жду минуты, когда опущу свой избирательный бюллетень за достойных народного доверия.

М. РОЯНОВ — бывший машинист турбины ПВС № 2.

И. в. отв. редактора Е. И. КЛЕМИН.